
平顶山市妇女联合会文件

平妇字[2014]27号


关于做好第八届村级组织换届选举中

  妇女参选参政有关工作的通知

各县（市、区）妇联：

我市第八届村级组织换届选举工作即将启动，为切实保障农村妇女参与村级事务管理的权利，促进农村妇女参选参政目标的落实，现就有关事项通知如下：

一、高度重视，确保工作目标落实
各县（市、区）妇联要把做好第八届村级组织换届妇女参选参政作为2014年的一项重点工作，积极争取当地党委政府的支持，用足用好妇女委员专职专选政策，切实落实“村民委员会成员中应当有妇女成员”（河南省实施<中华人民共和国村民委员会组织法>办法》第八条）、“村民委员会和居民委员会中至少有一名女性成员”（《河南省实施〈妇女权益保障法〉办法》第七条）等有关法律法规；按照省委办公厅、省人民政府办公厅《关于认真做好全省村级组织换届选举工作的意见》（豫办【2014】28号）中“村两委成员中至少有1名女性、对妇女成员实行专职专选、把妇代会主任依法依规选进村两委班子”等相关要求，保证换届结束后，达到“三个确保、一个提高”的总体目标（即确保村“两委”中至少有一名妇女成员，确保村妇代会主任进村“两委”，确保妇女村民代表占村民代表会议组成人员的三分之一以上；提高村党组织书记、村委会主任中的妇女当选率，力争每个乡镇至少有一名女村党组织书记和一名女村委会主任）。
二、积极筹划，做好相关准备工作
推动妇女进“两委”工作时间紧、任务重、要求高，政治性和政策性都很强,各级妇联组织要提前着手、周密部署，切实做好有关准备工作。

（一）详细摸底调查。要采取召开座谈会、实地走访、发放问卷、统计分析等形式，全面掌握现状，做到“五个清”：政策规定清，妇女参与村民自治现状清，妇女进“两委”存在的问题和制约因素清，妇女骨干基本情况清，对策措施清。要立足实际，制定切实可行的工作方案，同时向当地党委政府提出意见建议，最大限度地争取重视支持。

（二）大力宣传引导。采取切实有效的方式方法，大力宣传男女平等基本国策，宣传农村妇女在促进农村经济发展、维护社会稳定等方面的作用和保障妇女当选的法规政策，大力宣传优秀女村党支部书记和女村委会主任的工作业绩，宣传优秀妇代会主任和优秀妇女的先进事迹。通过宣传，使各级党委政府和广大党员、群众了解妇女参与村级事务管理的重要意义，提高全社会特别是领导干部对性别意识的认识，使女性进村“两委”的政策深入人心；使广大农村妇女从中受到启发、教育，鼓励妇女打破传统观念束缚，激发其政治参与的热情，大胆参与竞选。努力形成广大党员群众积极支持妇女参选、优秀妇女主动竞选的良好局面。 
（三）强化教育培训。在换届前，各级妇联组织要以“两委”女干部、村妇代会主任、女大学生村官、女党员、致富女能手等基层优秀女性为重点对象，通过政策讲解、参选模拟、竞选演讲等形式，提高她们的综合素质及参选能力。各县（市、区）、乡（镇、办事处）妇联要举办专题培训班，确保每个村要培训不少于5个妇女骨干。通过培训，帮助参选女性提高参与村务管理、决策的意识和竞选力。 
三、主动作为，细化各项保障措施
当前正在开展的党的群众路线教育实践活动，为推动和促进农村妇女参选参政提供了良好机遇。各级妇联要依靠党组织，加强与当地组织、民政部门的沟通协调，随时掌握妇女参选动态，及时发现和解决问题。
（一）把握好源头参与。要将妇女参选参政的目标和要求体现到换届选举工作意见、方案等指导性文件中，明确提出“加大女干部选拔力度，把更多的优秀妇女选进村‘两委’班子，确保村‘两委’成员中至少有1名女性;村委会成员中应当有妇女成员，对妇女成员实行专职专选;把妇代会主任依法依规选进村‘两委’班子，逐步提高村‘两委’班子中女性正职和委员的比例”的要求。

（二）把握好候选人推荐。各级妇联要充分发挥广泛联系妇女的优势，认真做好推荐工作。对“两委”成员中有妇女的村，要鼓励和支持她们连选连任；对目前村“两委”成员中没有妇女的，要积极推荐政治素质高、群众威信高、致富带富能力强、群众工作能力强的“双高双强”型优秀妇女作为候选人。同时要积极推荐妇代会主任为村“两委”候选人。
（三）加强村妇代会建设。按照《中华全国妇女联合会章程》中的有关规定，各县（市、区）妇联要统筹兼顾，安排部署好村妇代会的同步换届工作，使妇代会换届与“两委”换届有序衔接。要加强妇代会班子建设，进一步优化班子结构，使妇代会主任通过依法选举进入村“两委”，村“两委”女性能担任妇代会主任。要以换届为契机抓好村妇代会的思想、组织、队伍、作风、制度等各方面建设，把“妇女之家”做实、做活、做优，增强妇女群众的认同感和信任感。
四、加强领导，为推动妇女参选参政提供组织保证

（一）明确责任。各级妇联一把手是此项工作的第一责任人，要亲自抓、亲自部署；分管领导具体负责，抓推进、抓落实；各级妇联领导班子成员要实行分片联系包干，深入一线、靠前指导。

各级妇联干部要明确工作目标、工作方法和各阶段工作任务，把推动农村妇女参与村民自治作为当前妇联组织的重要任务，共同抓实抓好。 
（二）分类指导。妇女村民代表和村“两委”女干部配备还没有达到要求的地方，要着力确保妇女村民代表比例达标、村“两委”女干部配备到位；已经实现的地方，要巩固和扩大成果，提高“两委”成员中妇女比例尤其是女性正职比例；对情况复杂、妇女进“两委”基础薄弱和历次选举问题较多的地方，要高度关注，制定针对性措施。 

（三）加强督查。县、乡两级妇联要及时掌握“两委”换届中的工作动态，发现问题立即跟进。对出现的突出问题，及时向当地党委政府和市妇联汇报，采取补救措施协调解决。建立周报制度，及时向市妇联报送进展情况。市妇联将推广各县（市、区）的好经验、好做法，指导工作开展。对妇女进“两委”工作指导不到位、进展缓慢、比例排名后三位的县（市、区），约请其妇联主席进行专题汇报。 
 附：2014年村级组织换届培训情况统计表
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附件
2014年村级组织换届培训情况统计表
             妇联                     年   月   日
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	合计：共举办培训班    期，培训     人。


注：请各县（市、区）妇联认真填报此表，于今年村级组织换届前报市妇联组织部。
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