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关于深化“建设法治鹰城·巾帼在行动”

开展 “三八”妇女维权活动的通知

各县（市、区）维护妇女儿童权益暨和睦家庭创建协调组，市维护妇女儿童权益暨和睦家庭创建协调组各成员单位：

为全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻党中央、省委关于加强和改进党的群团工作的决策部署，深化“建设法治鹰城·巾帼在行动”活动，强化对妇女的法治宣传和维权服务。按照省维护妇女儿童权益暨和睦家庭创建协调组通知要求，结合我市实际，平顶山市维护妇女儿童权益暨和睦家庭创建协调组决定开展第十七个“三八”妇女维权活动。现将有关事项通知如下：

一、活动时间

2016年全年

二、活动主题

建设法治鹰城·巾帼在行动

——维权服务进社区、进家庭、到身边

三、活动内容

    （一）大力推动反家庭暴力法的宣传贯彻。2015年12月27日，十二届全国人大常委会第十八次会议审议通过了反家庭暴力法，于2016年3月1日起施行。各地各成员单位一是要大力宣传反家庭暴力法，充分运用广播、电视、报刊、网络、手机等媒体，以通俗易懂、深入浅出的方式，介绍反家庭暴力法的基本原则和主要内容。二是要加强反家庭暴力法的学习培训，一级抓一级、层层抓落实，通过举办培训班、专题讲座、研讨交流等方式，组织有关部门人员、动员社会各界特别是家庭成员主动学、认真学。三是要推动反家庭暴力法的贯彻实施。推动制定和完善与反家庭暴力法配套的法规和政策措施，推动政府相关部门、司法机关根据法律规定认真履行职责，切实开展反家庭暴力工作。

（二）配合全面两孩政策促进妇女公平就业。党的十八届五中全会明确提出要“全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策”，这是中央基于我国人口与经济社会发展形势作出的重大战略决策。各地各成员单位一是要加大全面两孩政策的宣传力度，正确引导社会舆论，营造支持政策落实的良好氛围。二是要推动制定和完善配套支持性措施，推动合理配置妇幼保健、儿童照料、学前和中小学教育等公共服务资源，完善生育保险制度。三是要促进妇女公平就业、反对就业性别歧视，推动相关部门加强劳动力市场监管，引导广大用人单位在招聘录用员工时坚持男女平等，保障女性员工享有各项合法权益。
（三）积极推进婚姻家庭纠纷调解工作。2015年12月，中央办公厅、国务院办公厅联合印发《关于完善矛盾纠纷多元化解机制的意见》，明确要求妇联组织会同司法行政机关推动建立婚姻家庭纠纷人民调解委员会，协助调处婚姻家庭纠纷及其他涉及妇女儿童合法权益的案件。一是要着力加强婚姻家庭纠纷人民调解委员会的建设，在综治和平安建设考评中加大婚姻家庭矛盾纠纷调解工作的分值权重。二是要完善工作机制，积极协调推动同级财政部门加大投入力度。三是要加强对婚姻家庭纠纷调解员和妇女信访代理员队伍的培训，打造一支专业水平过硬的妇女维权队伍。
（四）切实加大基层维权服务力度。一是要注重发挥社区(村)“妇女之家”、 12338 妇女维权服务热线、妇女儿童维权站、妇联法律援助受理点等工作阵地的作用，扎实做好基层维权服务工作。二是要充分发挥女法官协会、女检察官协会、女律师协会等组织的作用，与巾帼志愿者、法律援助志愿者等队伍协调联动，把维权服务送到基层妇女群众身边。三是要集中力量推动反家庭暴力、婚姻家庭纠纷调解、消除就业性别歧视等工作，在土地确权登记颁证工作中切实维护农村妇女土地及相关权益，对有关妇女儿童权益的舆情热点事件及时发声、有效应对。
（五）大力宣传表彰先进典型。市维权暨和睦家庭创建协调组拟在全市表彰一批“维护妇女儿童权益先进集体和先进工作者”，命名一批“和睦家庭示范户”。各地各成员单位要以此为契机，积极挖掘培树一批先进典型，并充分利用各类媒体大力宣传，注重发挥典型示范带动作用，在全社会弘扬注重家庭、注重家教、注重家风，尊重和维护妇女儿童权益的良好新风。
四、活动要求

（一）高度重视，精心策划。各地各成员单位要高度重视，切实将开展“建设法治鹰城·巾帼在行动——维权服务进社区、进家庭、到身边”活动作为贯彻中央、省委、市委精神，加强妇女维权工作的具体举措，精心策划，周密部署，及早制定活动方案，认真组织实施。

（二）加强合作，协调联动。各级成员单位要密切配合，与女法官协会、女检察官协会、女律师协会等相关组织及志愿者队伍提前沟通，加强协调，统筹推进，共同做好妇女维权工作。
（三）创新方式，加强宣传。各地各成员单位要善于运用“互联网+”思维创新工作方式，充分发挥微博、微信、手机客户端等新媒体作用，运用动漫、图表、微视频、手机报等多种形式，开展丰富多彩的线上线下互动及服务活动。要抓住“三八”国际妇女节、国际消除对妇女暴力日、国家宪法日等重要时间节点，进行宣传、开展服务。
    （四）强化督导，及时总结。各地各成员单位要加强工作评估和督导。注意收集整理有关文字、图片、统计数据等资料，及时进行总结分析，并按要求进行报送。以县（市、区）为单位于6月20日和11月20日前分别报送年中和年终工作总结。

联 系 人：王  琼  杨曙光

联系电话：0375-2666938

电子邮箱：qyb2666938＠163.com
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