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关于开展寻找“最美家庭”活动的通知

各县（市、区）委宣传部、文明办、妇联，市直、企事业单位妇女组织: 
为认真贯彻落实习近平总书记关于“重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风”、“领导干部要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家”的指示精神，深入推进家庭文明建设和好家风建设工作创新发展，市委宣传部、市文明办、市广播电视台、市日报社、市妇联决定，深入开展寻找“最美家庭”活动。现将有关事宜通知如下：

    一、活动目标
    贯彻落实习总书记重要指示精神，以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为指引，大力弘扬和践行社会主义核心价值观，传播家庭文明正能量，最大程度地发动群众参与寻找“最美家庭”活动，进一步扩大活动覆盖面，提高活动参与率，让“最美家庭”真正成为彰显鹰城人文精神的典型，以好的家风支撑起好的社会风气,切实在文明鹰城建设中发挥独特的作用。 
    二、活动时间

各单位要将集中开展、分节点开展、因地制宜开展相结合，深入推进。活动共分为三个阶段：第一阶段：宣传发动（2016年7月至8月）。充分发挥主流媒体层次高、新媒体传播快的优势，抓住重要节点和关键时期，多渠道宣传活动的目的意义、参与方式，多角度展示“寻找”活动在弘扬家庭美德、体现文明风尚、诠释幸福内涵方面的意义，扩大活动影响力和感召力。第二阶段：寻树推荐（2016年9月至2017年4月）。积极探索创新推进活动的方法路径，找准寻树活动与时代精神的对接点、与家庭需求的契合点，有针对性的推进活动向纵深发展。在广泛发动的基础上，认真做好“最美家庭”遴选和常态化推荐工作，通过多种渠道及时发现身边好的典型和事迹，把最优秀的家庭选拔出来、推荐上来、宣传出去，充分展示鹰城妇女群众和家庭的时代风采。第三阶段：表彰宣传（2017年5月）。2017年“5·15”国际家庭日期间，主办单位联合举办“最美家庭”表彰活动。各级各单位也要集中开展表彰，营造浓厚氛围。

三、活动内容

    （一）立足基层社区，进一步拓展活动的覆盖面和参与度。继续立足城乡社区“妇女之家”和各种网上妇女之家阵地，组织动员家庭开展好晒家风、议家训、讲故事、展照片、秀视频五个环节活动，从动员方式、寻找环节、引导路径上不断探索创新，提升活动的时代感和吸引力，吸引更多家庭参与到活动中来。继续做好特色“最美家庭”选树和宣传推选活动，探索开展争做“爱岗爱家”最美职工活动，使参与活动的人群和家庭类型更丰富，活动覆盖范围更广泛。

    (二)培树清廉家风，推动家庭助廉行动向各级党政机关扩展。广泛开展家庭助廉行动，通过领导干部谈家风、主题家庭日活动等，推动党员干部提升以德齐家、以廉保家的意识，培育良好家风，争做廉洁表率。结合行业、部门、单位特点和实际，开展各种以“清风满家”为主题的好家风好家训活动，寻找体现崇德向善、崇俭尚廉家风的“最美家庭”，引导党员干部清白做人、清正做事、清廉为官，教育子女不奢华、不攀比，带头培育好的家风。将家庭助廉工作有机融入各单位思想政治工作内容，推动党员干部好家风的实践养成和自觉传承，使家庭成为反腐倡廉的重要防线。

（三）创新传播方式，扩大活动的社会传播力和影响力。积极探索形式多样的好家风宣传、巡讲活动，在全社会广泛传播正能量，促进形成向上向善的社会风尚。创新“最美家庭”榜样引领方法途径，让老百姓在传播过程中当主人、唱主角儿，以身边人、身边事，可亲可学的方式带动更多家庭在学习感悟中付诸行动。充分运用新闻媒体和妇联两微一网，开展生动活泼、形式多样的传播推广活动，提升传播效果，扩大受众面，形成广覆盖、广传播的宣传声势。
四、“最美家庭”推选

   （一）组织推荐。各级各单位要按照公开公平公正的原则，在认真开展“晒、议、讲、展、秀”五个环节的基础上，不设标准、不设门槛，择优逐级向上推荐。推荐的候选家庭要在一定范围内进行公示和接受监督评议。
 （二）群众自荐。在平顶山市妇女网上下载表格，经所在社区居委会或村委会盖章后，就近向所在乡镇（街道）、县（市、区）、市妇联申报。

（三）推荐类别

（1）书香家庭：家庭成员热爱读书，有固定的阅读时间，有读书计划，有良好的阅读习惯，家庭藏书不少于1000册。

（2）廉洁家庭：家庭成员倡导廉洁家风，倡扬时代新风，以廉为荣，以贪为耻，树立以德治家的意识，发扬勤俭持家的传统。
（3）绿色家庭：家庭成员具有良好的公共环境道德，家庭生活方式科学、文明、健康、和谐，热心宣传环保，积极参与环保和生态建设。

（4）公益家庭：家庭成员热心公益事业，积极参加公益活动，助于帮助他人，奉献回报社会。

（5）孝老爱亲家庭：家庭成员孝敬父母、尊重长辈、关爱亲人，对体弱病残的家庭成员能够不离不弃，患难与共。
 （四）推荐要求。各单位要把寻找“最美家庭”推荐工作常态化，寻找发现一家，推荐上报一家。市妇联在组织推荐和群众自荐的基础上，优先选取故事生动、事迹感人的家庭，在平顶山日报、平顶山市晚报、平顶山妇联网两微一网进行事迹展播，以生动活泼的形式晒最美家庭故事、最美家庭家训、最美家庭照片、最美家庭视频，把推荐过程作为家庭美德的宣传教育，吸引群众在参与中接受教育，提升素养。推荐材料包括推荐表1份（A4纸），电子版3000字事迹材料及jpg格式家庭生活照2张。推荐的候选家庭事迹务必真实可靠。

（五）公示投票。事迹展示结束后，从各地各单位推荐的家庭中选出50户候选户，在平顶山市妇联网进行公示，组织专家和群众代表进行投票，最后确定20户为平顶山市“最美家庭”，并选出最优秀的家庭向上级推荐。

    五、活动要求

1、 各级各单位根据寻找“最美家庭”工作部署，明确思路、明确重点、明确举措，研究制定本地本单位开展活动的具体方案，充分发动群众参与、吸引群众关注，把工作扎扎实实落实到基层、落实到家庭。

2、 结合建党95周年和红军长征胜利80周年纪念活动，开展各种以“红色记忆”为主题的好家风好家训活动，使广大干部群众更加自觉地把家庭建设和国家发展连接起来，抒发家国情怀，以家庭幸福梦托举国家富强梦民族振兴梦。

3、 加强寻找“最美家庭”活动与妇联开展的巾帼志愿服务活动等群众性精神文明建设工作相互融合，引导和鼓励“最美家庭”参与志愿服务活动，与居住社区家庭和妇女互帮互助，不断传播弘扬“最美家庭”精神力量，发挥“最美家庭”的辐射带动作用。

    4、各级各单位要认真跟踪和掌握活动动态，总结阶段性经验成效，不断巩固活动成果，充分彰显“最美家庭”对核心价值观的亲情代言和对中华民族传统美德的现代传承，以点带面，辐射燎原，为家庭文明建设培植丰厚的群众基础、家庭基础和实践基础，进一步涵养广大家庭的文明意识，提升全社会家庭文明建设水平。 
联系电话：0375—2662672
邮    箱：xcb2662672@163.com

附件：平顶山市“最美家庭”推荐表
中共平顶山市委宣传部           平顶山市文明办

平顶山市广播电视台             平顶山日报社

平顶山市妇女联合会
         2016年7月11日
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