      下半年市直机关妇委会工作要点
一、继续举办“中原女性大讲堂·鹰城讲堂”公益活动。市直妇委会要继续支持、动员、组织广大干部职工参与公益讲堂活动，通过大家的共同努力，把“中原女性大讲堂·鹰城讲堂”打造成妇联系统向广大群众传递政策法规、优良家风、女性风采的平台，对外宣传妇联工作的窗口，妇联公益文化传播的品牌。自从鹰城讲堂开办以来，市妇联高度重视，多方邀请专家来平讲座，希望大家从中能够有所启发、有所收益，各位妇委会主任不辞辛苦，积极组织，社会反响很好。但是众口难调，专家讲课的风格不一，为更加优化课程设置，今天发放调查问卷，就是广泛征求大家的意见，让讲座更加贴近群众，更加富有吸引力，下一步我们想方设法邀请知名专家，努力在“思想引领、家庭文明、普法维权、创业创新、健康关爱、魅力展示”等方面促进女性朋友的全面发展与提升。
二、认真落实“心系妇儿—家庭教育微课堂”公益项目。随着互联网和移动互联网技术的迅速发展，年轻父母的阅读方式正在由纸质阅读向网络阅读悄然转变。为满足新时期广大家长对于家庭教育的新需求，探索运用新兴媒体开展家庭教育指导服务的新模式，从7月份开始，市妇联承接的全国“心系妇儿--家庭教育微课堂”正式启动了。“心系妇儿--家庭教育微课堂”主要是运用手机微信，通过关注扫描“心系家庭微课堂”微信公众号方式，向孕妇家庭（扫未出生二维码）和0-12岁的儿童家庭（扫已出生二维码）免费发送信息。信息内容由全国家庭教育专家团主要成员编写，以传播营养健康、道德情操、心理素养、智力体能等先进家庭教育理念和科学方法为主。我们平顶山市只有23000个名额，市直妇委会要通过宣传，动员广大家庭通过网上报名参加公益活动，让广大家庭足不出户就可以享受到现代、方便、快捷、实用、高效的信息服务。
三、扎实开展“巾帼心向党·扬帆新征程”学习教育活动。主要是开展好“四个活动”：一是“随手拍”主题活动。各个妇委会要发动广大妇女和家庭开展以“金色阳光·幸福成长”为主题的“随手拍”活动，拍摄反映在党的阳光照耀下事业和生活的幸福片断,积极动员广大群众为优秀作品点赞、转发, 形成热爱党、歌颂党的网上热潮。二是举办先进典型巡回讲演活动。7月至10月，各级妇女组织利用“中原女性大讲堂·鹰城讲堂”、“最美家庭”巡讲团等平台, 组织不同时期、不同阶段的先进妇女典型、优秀女共产党员、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭代表，举办专场报告会，让广大妇女群众面对面地分享自己在党组织的教育和培养下, 艰苦奋斗、建功立业的实际经历,以现身说法来引导和激励广大妇女爱党、爱国。三是参观革命先烈纪念场馆重温入党誓词活动。7月至10月，各个妇女组织利用各地纪念馆、爱国主义教育基地,通过组织广大妇女参观瞻仰、重温入党誓词、开展座谈等活动缅怀革命先烈、弘扬民族精神,铭记党的恩情、歌颂伟大祖国。为认真配合好省妇联开展的“党史故事接力传播”活动（平顶山市接力时间为8月22日至28日），各个单位要围绕建党以来不同历史时期的重大事件和事件发生地设计文字、图片、音视频等全媒体形态呈现的党史故事,突出展现关于红军长征方面的史料，于8月10日前上报市妇联社联部，通过省妇联中原女性之声、市妇联网站及微信公众号进行展播，形成妇女群众“线上学党史”的活动热潮。四是开展“党在我心中“主题征文活动。7月至10月，各单位要组织广大妇女开展 “党在我心中”主题征文活动。 征文活动以“最难忘的时刻、最深刻的教育、最感动的人物”为主要内容，体裁不限、人称不限，字数约1000—1500字，内容必须原创，主题突出，格调高尚，内容真实，文笔清新，叙述生动，有真情实感。各单位于9月20日前推荐上报市妇联5至10篇优秀作品，市妇联将对各单位上报的作品评出一、二、三等奖若干进行通报表彰。

四、常态化寻找“最美家庭”活动。按照平妇字【2016】28号文件《关于开展寻找“最美家庭”活动的通知》要求，下半年至明年5月份在全市范围深入开展寻找“最美家庭”活动。活动紧扣“晒家风、议家训、讲故事、展照片、秀视频”五个关键环节，抓住“宣传发动、寻树推荐、联合表彰”三个阶段，评选 “书香家庭、廉洁家庭、绿色家庭、公益家庭、孝老爱亲家庭”五类家庭。重点要在常态化寻找、常态化推荐上下功夫，坚持做到寻找发现一家，宣传报道一家、推荐上报一家，通过层层宣传报道，传播家庭文明正能量，最大程度地发动群众参与活动的积极性与广泛性，进一步扩大活动覆盖面。各单位要按照通知要求采取集中开展、分节点开展、因地制宜开展相结合的办法，深入推进。把推进过程作为家庭美德宣传教育的有效载体，市妇联将从各单位推荐上报的家庭中，选取典型事迹在平顶山日报、平顶山市晚报、平顶山电视台、平顶山市妇联网上进行传播推广，提升全社会文明建设水平。

五、持续推进“悦享书香”妇女读书活动。省妇联于7月6日在郑州召开了2017年度宣传工作研讨会，会上省妇联樊平副主席对《妇女生活》的征订、发行工作为重点的读书活动做了专题安排部署。省妇联郜主席对此项工作高度重视，专门到会并做了重要讲话。她指出：《妇女生活》是女版党刊，具有引领半数妇女的独特作用，更是全省各级妇联上联领导、下联妇女姐妹的纽带，还是一个不在编制、不拿工资的妇联干部。我们各级妇联正在开展的妇女读书活动，可以以订阅、推广《妇女生活》为抓手，充分宣传强调它的作用和影响，最大限度地争取领导的支持，把《妇女生活》作为党的喉舌、妇女必备的优秀读物推荐给大家。一是要高度重视。习近平总书记提出“三个注重”,即注重家庭、注重家教、注重家风。《妇女生活》《现代家长》是落实习总书记重要指示，实现上述目标的有效载体。各单位妇女组织应抓住机遇，主动向领导汇报，争取重视与支持，增加订阅量，给更多同志提供阅读学习机会。

二是要多措并举。首先要加大宣传力度。扩大知晓率是增加订阅量的前提，贯彻省妇联提出的凡是有妇女的地方就有妇女工作，凡是有妇女工作的地方就有《妇女生活》这一要求，积极宣传，推荐订阅，帮扶捐赠，扩大影响，增加份额。其次要加大创新力度。充分发挥妇委会主任的作用，在集体订阅的基础上，动员注重家庭教育的父母订阅《现代家长》。第三要努力开发形象广告专刊。形象广告期刊就是企事业位或者个人，将自己的宣传广告免费刊登在杂志的封面封底上，也可增加页码，按定价购买该期杂志做宣传，起印1000册。达到双赢：一是企业宣传有刊物内容吸引，传阅率更高、效果更持久；二是妇联增加了发行量，还有一定的发行费。这是一个市场化的营销方法，成本低、宣传广、效果好。
希望各单位充分认识到妇女读书活动的重要性和必要性，及时向领导汇报，以“悦享书香”活动为抓手，以宣传舆论引导为方向，开拓创新，研究措施，认真完成2017年度“妇女生活”征订工作。
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