平顶山市妇女联合会文件

平妇字[2017]16号


关于在全市妇联组织开展精准脱贫
宣传教育活动的实施意见
各县（市、区）妇联： 
为进一步在妇女群众中宣传好、解读好中央、省、市有关扶贫会议和文件精神，特别是做好精准扶贫政策宣传教育，使广大农村贫困妇女共享改革发展成果，根据市委、市政府对脱贫攻坚工作的部署要求，充分发挥妇联组织在脱贫攻坚中的独特作用，市妇联决定在全市妇联组织开展精准脱贫宣传教育活动，特制订实施意见如下： 
一、指导思想

以党的十八大、十八届五中、六中全会精神为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话和中央、省、市扶贫工作会议精神，紧紧围绕全国妇联开展的“巾帼脱贫行动”，充分调动妇联系统干部职工力量，深入到贫困妇女中宣传脱贫攻坚各项政策举措，深入挖掘脱贫妇女先进典型，全面展现妇联组织在脱贫攻坚征程中的桥梁纽带作用，为全市脱贫攻坚工作贡献力量。
二、活动主题
聚巾帼之力 助脱贫攻坚
三、活动措施 
（一）加强政策理论学习。打铁还需自身硬，为更好地在扶贫攻坚中做好贫困妇女的宣传教育工作，广大基层妇联干部要加强自身政策理论学习，采取专题报告会、知识讲座、集中授课、分散讲解、以会代训等灵活多样的形式，重点学习习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话和中央、省、市扶贫工作会议精神，脱贫攻坚中各项惠民政策、重点举措、系列配套文件。按照习近平总书记“用心、用情、用力开展扶贫工作”的要求，吃透学实精准扶贫、精准脱贫基本政策，努力当好贫困群众脱贫的“催化剂”“助推器”，使贫困妇女正确理解党和政府扶贫开发的决策部署，不断将脱贫攻坚推向深入。 

    （二）营造宣传氛围。一是开设专栏。在贫困村开设精准脱贫宣传活动专栏，大力宣传脱贫攻坚政策和会议精神，大力宣传全市妇女干部群众在脱贫攻坚工作中的进展成效、典型经验和感人故事，使中央的扶贫攻坚路线、方针、政策家喻户晓、深入人心。二是印制宣传资料。将就业、就医、就学、住房、发展生产惠农政策等与群众利益密切相关的扶贫政策用通俗易懂、贴近群众、充满关爱、朴素朴实的话语汇编成册，免费发放给贫困妇女及家庭，让贫困妇女真正理解党和政府实施脱贫攻坚的目的意义以及“脱贫路上不让一个人掉队”的决心和初心。三是征求良策。开展“妇女脱贫·我来献计”活动，凝聚全市妇女干部及社会各界的智慧和力量推动妇女脱贫。 

（三）开展“三送两争当”活动。“三送”：开展“送政策、送关怀、送信心”活动。依托基层“妇女之家”，组织基层妇联干部、巾帼致富带头人、女致富能手、巾帼志愿者等，通过座谈会、田间恳谈、入户宣传等形式，向妇女群众宣传扶贫攻坚政策，教育引导贫困妇女消除听天由命、安于现状、情绪低落、依赖性强的心理，坚定改变贫困落后面貌的信心和决心；广泛开展“结对帮扶”，抓好各项扶贫政策的落实，帮助解决贫困妇女及家庭的实际困难，改善生产生活条件，让妇女群众切实感受到党和政府的关心关爱。“两争当”：开展“争当脱贫先锋、争当扶贫先进”活动。各级妇联组织要发扬“跑断腿、磨破嘴”的精神，依托“巧媳妇”创业就业工程，帮助“巧媳妇”找企业，帮助企业找“巧媳妇”，扶持贫困妇女实现农业、手工业、电商、家政、农家乐等产业脱贫，争当脱贫致富标兵。依托巾帼基地带头人、女致富能手，发展各种形式女能人协会、合作社，采取“合作社+贫困户”、“基地+贫困户”等多种扶贫模式，鼓励女能人致富不忘乡邻，帮助带动贫困妇女“家门口”就业，争当扶贫先进。
 (四)开展“清洁家园”活动。组织村级妇联组织、巾帼志愿者通过“串亲戚、拉家常、干家务”等活动形式，向贫困妇女和家庭成员宣传家庭和个人健康卫生、夏季蚊蝇防治等知识，提高贫困家庭的环境卫生意识，倡导整洁、绿色、健康的生活方式；帮助进行卫生大扫除、清理脏乱杂物，清除散在垃圾，做到室内清洁，室外秩序井然、环境优美，从改善居住生活环境改变贫困妇女的精神状态，提高她们的生存尊严和幸福指数。
四、活动要求 
（一）加强领导。各级妇联组织要充分认识开展这次宣传活动的意义，进一步增强工作的责任感、使命感，从贫困妇女最关心最直接最现实的利益问题入手，找准工作定位，强化责任担当，积极主动作为，努力形成统一部署、分工负责、合力推动的良好局面。

（二）落实责任。活动于6月初全面启动，各县（市、区）要按照方案要求，结合自身工作实际，制定具体推进措施，于6月5日前报市妇联发展部。要形成周报制度，常态化开展宣传教育活动，每周五之前报送1期以上脱贫攻坚活动动态信息；经验做法、调研报告等可随时报送。联系人：王琼，联系电话：2662676，邮箱pdsflfzb@163.com。
（三）严格考核。把此次宣传教育活动纳入市妇联扶贫攻坚绩效考核。市妇联发展部要及时跟踪相关工作开展情况、及时通报，督促县（市、区）妇联结合本辖区实际开展好此次宣传教育活动。
平顶山市妇女联合会
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