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关于印发《在全市开展树清廉家风“五个一”
活动方案》的通知

各县(市、区)纪委、组织部、宣传部、妇联，市直各单位：

 现将《在全市开展树清廉家风“五个一”活动方案》印发给你们，请各地各单位结合实际，精心组织，认真落实。

中共平顶山市纪律检查委员会   中共平顶山市委组织部

中共平顶山市委宣传部         平顶山市妇女联合会
2019年2月12日

在全市开展树清廉家风“五个一”活动方案

为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”特别是领导干部家风建设系列重要指示精神，认真贯彻落实十九大报告提出的“弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观”的要求，大力推进家庭文明建设，把社会主义核心价值观落细落小落实到每个家庭，市纪委、市委组织部、市委宣传部、市妇联决定，联合在全市开展树清廉家风“五个一”活动。现制定活动方案如下：
一、活动目的

重视家庭建设、倡扬良好家风，是中华民族的传统美德，也是以习近平同志为核心的党中央治国理政新思想新理念新战略的重要内容。正家风是党员干部责无旁贷的政治责任和担当，是反腐防腐、倡廉促廉的必然要求和具体举措。通过在全市党员干部家庭中深入开展树清廉家风“五个一”活动，教育引导广大党员干部自觉当好排头兵，把家风、家教、个人行为放在全面从严治党新常态下去把握，分清公私界限、看清法纪红线，守住做人做事底线，坚定地行进在树立和践行良好家风的第一方阵中。 
二、活动内容

（一）发出一份“树清廉家风 创最美家庭”倡议。向全市党员干部家庭发出“树清廉家风 创最美家庭”倡议，号召广大家庭成员牢固树立崇俭尚廉意识，从自我做起，做知纪守纪、传承美德的表率。从家庭做起，勤俭持家、以廉保家，携手共筑家庭廉洁防线。以好家风涵养好作风，引领向上向善的社风民风。
（二）征集一批“给亲人的叮咛”微家书。发动家庭成员写一封微家书，用一段话或几句话，用真实的感情，用接地气、有温度的语言，写给父母，写给子女，写给配偶，表达自己对亲人的深情嘱托、廉洁从政的期盼，表达对长辈的感恩、对爱人的忠告、对子女的期许，让“给亲人的叮咛”像一股清流，在家人之间传递挚爱真情、传播廉洁理念，引导家人共同关心、呵护党员干部的成长，夯实反腐倡廉家庭基础。
（三）号召家庭成员写一句“我的清廉家风”座右铭。发动党员干部及其家庭成员总结归纳、提炼创作弘扬传统美德、体现时代要求、符合核心价值、贴近生活实际的廉洁自律、清廉治家格言、警句，作为自己的座右铭，以篆刻作品、毛笔作品、硬笔书法等多种形式书写展现。
（四）讲好一场清廉家风故事。组织廉洁治家“最美家庭”成员、党员干部特别是领导干部以报告会、座谈分享等形式，讲述深刻影响个人成长、促进家庭健康发展的家风故事和案例，通过真实生动的故事，彰显守规矩、重勤俭、守纪律、肯担当等时代精神，引导党员干部清白做人、清正做事、清廉为官，教育子女不奢华、不攀比，带头培育廉洁家风。

（五）推出一批廉洁治家“最美家庭”。全市各级普遍开展寻找廉洁治家“最美家庭”活动，发现、挖掘、推介一批弘扬崇德向善、崇俭尚廉家风的“最美家庭”，引导广大党员干部将爱岗与爱家结合起来，推动党员干部特别是领导干部提升以德齐家、以廉保家的意识，涵养新时代的良好家风。

三、活动要求

（一）提高认识，助推党风政风。开展树清廉家风“五个一”活动，是在寻找“最美家庭”活动基础上，组织动员广大党员干部，尤其是党员领导干部，开展形式多样的清廉家风建设活动，推进党员干部坚定理想信念、增强党性意识，用党纪党规约束自己的言行，将清廉从政与廉洁齐家有机结合起来，使家庭成为反腐倡廉的重要防线，以好的家风涵养好的作风，助推好的党风政风。 
（二）结合实际，创新开展活动。各县（市、区）、市直各单位要把树清廉家风“五个一”活动作为党员干部党性修养、作风建设的重要内容，纳入到各级党组织建设和思想政治工作之中，融入到群众性精神文明创建和文化建设之中，推动机关、社区和家庭联动共建。要从实际出发，从讲齐家故事、立家规家训、强家教家风等方面入手，创造性地开展丰富多彩的主题活动，形成注重家庭、注重家教、注重家风的共识，推动各级涌现更多弘扬清廉家风的“最美家庭”，筑起反腐倡廉的家庭防线。 

（三）注重宣传，营造浓厚氛围。要注重加强活动宣传，扩大优良家风传播效应，充分利用主流媒体、网络新媒体和本单位、本行业媒体宣传平台、廉政教育基地、家风家教馆以及基层巾帼宣传队等，加大党员干部清廉家风、优良家训和廉洁齐家典型的宣传力度，全媒体、立体化地展示活动开展情况和优秀成果，扩大活动的社会影响力。 
（四）树立典型，及时总结经验。各地各单位要根据各自实际，抓好各项活动的落实，及时上报相关材料，推出先进典型，让广大党员干部在清廉家风建设中学有榜样、赶有目标。要总结好的经验和做法，及时报送活动的信息和照片，并于11月中旬前报送活动总结。

附件：全市开展树清廉家风“五个一”活动时间安排

附件：
全市开展树清廉家风“五个一”活动时间安排

一、3月上旬，联合向全市党员干部家庭发出“树清廉家风 创最美家庭”倡议书。市妇联负责起草倡议书，在平顶山日报、平顶山电视台等主流媒体刊播，同时在市纪委、市委组织部、市委宣传部、市妇联相关单位的网站及各类自媒体上刊发。
二、4月1日—6月30日，征集“给亲人的叮咛”微家书和“我的清廉家风”座右铭。各县（市、区）10封家书，10条座右铭；市直各单位报2封家书，2条座右铭。市直各单位的作品报市妇联，各县（市、区）的作品分别报各县（市、区）妇联，并由妇联收集整理后，按照要求数量上报市妇联。

三、7月，推选一批廉洁治家“最美家庭”。各县（市、区）报5户候选家庭，市直各单位推荐3户家庭。
四、8—9月，各地各单位举办讲好一场清廉家风故事活动。
五、10月，由市纪委、市委组织部、市委宣传部、市妇联联合举办“树清廉家风”“五个一”家庭助廉成果展示活动。同时将征集到的作品在新闻媒体及相关单位的网站、微信、微博等自媒体展示宣传。
市妇联联系电话：0375-2662672
报送邮箱：etb2662672@163.com

文件








PAGE  
- 1 -

