快乐过暑假  安全不放假
——致家长和广大市民的一封信

亲爱的家长、广大市民朋友们：

2019年暑假已经来临，同学们避暑休息的同时，安全教育时刻不能放松。据不完全统计，每年七、八月份未成年人遭受性侵、溺亡、车祸、被骗，甚至犯罪的频率是其他月份的2-3倍。为进一步做好假期安全防护，提升同学们的安全自救自护能力，根据《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国未成年人保护法》《最高人民法院 最高人民检察院 公安部 司法部关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》《中华人民共和国最高人民检察院“一号检察建议”》和《教育部办公厅关于做好2019年中小学生暑假有关工作的通知》精神，中共平顶山市委宣传部、中共平顶山市委政法委、平顶山市中级人民法院、平顶山市人民检察院、平顶山市妇女联合会、平顶山市教育体育局等6部门联合，向广大家长和市民朋友们提出如下建议：

一、预防性侵，远离伤害。防性侵教育不可忽视！家长朋友们要做到：一要教育孩子认识自己的隐私部位（背心、短裤覆盖的地方），保护身体不受他人侵犯。让孩子们知道以下几种行为可能是性侵犯：1.他人在不必要的情况下触摸你的隐私部位；2.他人指使你去触碰他的或别人的隐私部位；3.他人让你看裸体及裸体照片、视频，甚至要拍摄你的裸体等。二要甄别易遭受性侵的人群和时候地点。性侵犯罪多为机会犯罪，要警惕熟人作案。仔细观察、甄别您和孩子身边的熟人、邻居、同事等有无性侵危险。教育孩子不和异性过于亲密和接触，不和异性单独或在隐密场所、夜晚接触。要教导孩子，遇到危险生命安全是第一位的！如果孩子遭遇侵害，切勿责备造成“二次伤害”；安抚孩子，保存遭受侵害时所穿衣物等证据，迅速报警；及时为孩子进行心理疏导、观护。三要有危机意识。告知孩子网络交友的危险性，切勿随意曝光自己的照片、身份信息，切勿轻易与网友见面，更不能跟随网友到住处、宾馆等封闭区域。四要遇事保持机敏冷静。当今社会网络诈骗、校园贷高发，非法传销无孔不入。要教育孩子时刻保持警惕，遇事不冲动，不懂、不熟知、不了解的事情、事物，要反复推敲，多和家长、老师、同学交流，谨防上当受骗，误入犯罪的泥潭。

二、珍爱生命，预防溺水。首先，禁止孩子私自、结伴游泳或玩水，外出游泳必须由家长陪同带领；其次，不跟随不识水性的亲友外出游泳；第三，禁止到没有安全保障的江河湖海或池塘、小溪、滩涂等水域玩耍；第四，选择安全设施齐全的正规游泳场馆游泳，不贸然涉足过高水位；第五，发现有人落水，可大声呼救或拨打110报警，防止因盲目施救而造成更大伤亡；第六，发现未成年孩子擅自“野游”，应及时劝阻并拔打有关防护和管理电话。

三、遵守交规，安全出行。教育孩子严格遵守交通法规，过马路遵守信号灯，走人行横道、不横穿公路、不跨越隔离栏；不骑自行车带人、不在公路上追逐打闹。乘坐机动车辆要系安全带，不在乘车时嬉闹，不乘坐非载客车辆，不随意乘坐陌生人的车辆。外出时尽量结伴同行，注意力集中；行走时注意道路安全，不左顾右盼、不玩手机、不嬉戏玩耍。

四、科学搭配，合理饮食。加强食品卫生安全教育，少吃生食、冷食、隔夜食品、生瓜果、变质腐烂食品。教育孩子注意饮食卫生，不食用“三无”食品和“过期”食品。注重饮食结构，不食用过多凉食、甜食，冷热粗细、蔬菜瓜果合理搭配。关心孩子的饮食起居，做好季节病和流行病预防工作。

五、水火无情，杜绝隐患。告诉孩子随意玩火的危害，教育孩子正确掌握电器、天然气等设备的操作和使用方法，出现意外时的自救和求救办法。暑期暴雨、雷电、山洪多发，加强防范教育，外出时注意防范雷电、洪水、山体滑坡、泥石流等自然灾害。雷电大雨大风天气尽量不要外出，不在大树下、电线杆、高压线下停留；远离陡坡、河道等。

六、娱乐有度，提高警惕。教育孩子做到以下几点：没有家长陪同不进入营业性的游戏厅、“网吧”、歌舞厅等场所；不登陆、浏览不健康网站，不玩不良网络游戏，不沉迷网络和游戏。外出活动必须征得家长同意，不独自与陌生人接触和出行。要遵纪守法，自觉遵守社会公德，远离“黄、赌、毒”和封建迷信活动；尽量不参加冒险、探险活动，远离不必要的危险。

七、亲情关爱，健康成长。多与孩子平等交谈、沟通，充分尊重和理解孩子。避免溺爱、妥协、物质利诱和威吓等不正当教育方式。合理安排孩子们干一些力所能及的家务，参加必要的社会劳动和公益性活动，从小养成自己的事情自己做，主动为家长分担解忧的良好品行。

安全是生命的基石！请各位家长和广大市民加强对孩子的监督保护力度，时刻提醒孩子注意安全。让我们携起手来，共同呵护，帮助孩子们度过一个快乐、安全的暑假。
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