



平顶山市妇女联合会文件

平妇字[2020]3号


关于疫情防控形势下
做好2020年纪念“三八”国际妇女节
有关工作的通知

各县（市、区）妇联、市直单位妇委会：
2020年是全面建成小康社会决胜之年，也是脱贫攻坚战的收官之年。当前，在以习近平同志为核心的党中央带领全党全军全国各族人民抗击新冠肺炎疫情、推动我国经济社会稳定发展的重要节点，我们即将迎来2020年“三八”国际妇女节。根据党中央关于疫情防控总体部署，按照全国妇联、省妇联和省委、市委要求，为最大限度减少传播风险，现就围绕“立足岗位、争做最美巾帼奋斗者”主题，做好今年纪念“三八”国际妇女节有关工作通知如下。
一、提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署
[bookmark: _GoBack]高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，紧紧围绕疫情防控这个头等大事，结合妇联组织引领服务联系妇女的职责使命，深入宣传、坚决贯彻习近平总书记关于做好疫情防控工作的重要讲话精神和党中央决策部署，第一时间把习近平总书记和党中央对群众的关心关爱传递到妇女群众心里，多做强信心、暖人心、聚民心的工作，进一步团结引领广大妇女在群防群治、联防联控中发挥作用，在守护好家庭、守住社区中发挥优势，维护经济社会大局稳定，积极投身打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，为决胜全面小康、决战脱贫攻坚贡献半边天力量。
二、围绕中心大局，团结带领广大妇女争当最美巾帼奋斗者
按照党委政府的统一部署，积极引导广大妇女将纪念节日和疫情防控、复工复产、实现“六稳”等紧密结合起来，激励她们将“立足岗位、争当最美巾帼奋斗者”，作为特殊时期纪念“三八”国际妇女节的最好方式。要激励抗疫一线女医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，全力以赴救治患者；鼓励生产一线特别是医疗物资生产企业的女职工坚守岗位，加班加点，为抗击疫情提供保障；动员各级妇联干部、妇联执委、“四组一队”成员、巾帼志愿者立足乡村社区，积极参与摸底排查、防疫宣传、心理疏导等相关服务，守护好家庭，在织密群防群控、联防联控防护网中发挥更大作用。在落实好疫情防控各项任务的同时，要统筹抓好巾帼脱贫行动、乡村振兴巾帼行动、创业创新巾帼行动等各项重点工作，积极引导各行各业女性在保证个人和家庭安全的前提下，立足本职岗位，积极有序投入复工复产，决战脱贫攻坚，以实际行动在疫情防控和决胜全面小康、决战脱贫攻坚两个战场中彰显担当作为，为实现全年经济发展目标任务作出积极贡献。
三、传递温暖关怀，关心关爱抗疫一线医务工作者和特殊困难群体
始终把关心关爱、真情服务妇女群众特别是抗疫一线医务工作者和特殊困难群体作为重要工作内容，为她们解决实际困难，把党的关怀送到妇女群众身边。继续将工作重点放在服务抗疫一线和困难妇女群体上，在关心关爱抗疫一线女医务工作者及家属中发挥积极作用，深入开展“三送”——娘家人暖心服务行动，对全市援鄂医护人员家庭送暖心包、送爱心菜、送贴心帮；积极动员各方面力量，回应社会和舆论关切，关心关爱孕产妇、婴幼儿、单亲困难母亲等特殊群体，推动解决她们的就诊、生活等实际困难；综合运用多种方式，向广大妇女和家庭提供心理疏导、心理减压、心理危机干预等服务，做好心理防护支持；组织家庭教育专家和巾帼志愿者广泛开展家庭教育、普及防疫知识等服务，引导广大家庭做好科学防范，构筑家庭防线；高度关注疫情防控期间女性就业等重点热点问题，维护妇女合法权益，努力把矛盾化解在基层，切实提升妇女群众的获得感、幸福感、安全感。
四、选树宣传典型，凝聚众志成城、共克时艰的强大精神动力
高度关注、及时挖掘和大力宣传在疫情防控、脱贫攻坚等方面涌现出的优秀女性典型，讲好抗疫一线鹰城女性医务工作者岗位奋斗、“逆行”弛援的感人事迹，讲好鹰城各行各业女性和巾帼志愿者岗位建功、奉献奋战的动人故事。对于在医疗救治、疫苗研发、联防联控、物资援助、巾帼志愿服务等方面作出突出贡献的个人和集体，可在各级党委统一领导下，商本级表彰管理部门开展即时性表彰，同时将政治过硬、事迹突出、代表性强的先进妇女典型积极向市妇联推送，共同推出一批疫情防控、脱贫攻坚等方面的先进妇女典型，引领广大妇女学习先进、争当先进，凝聚起坚决打赢疫情防控斗争、奋力夺取脱贫攻坚伟大胜利、确保全面建成小康社会的强大精神动力。
五、坚持因地制宜，利用互联网平台营造浓厚节日氛围
“三八”妇女节期间，各地要严格落实疫情防控要求，调整纪念节日的方式，不搞群众聚集性活动，依托互联网等策划开展纪念活动，营造万众一心、同舟共济阻击疫情的舆论氛围。要发挥妇联所属网络及新媒体作用，精心策划制作有特色、易传播、受欢迎的节日系列宣传产品，致敬巾帼英雄，表达温暖祝福，营造昂扬向上、温暖人心的节日氛围，增强广大妇女战胜疫情的信心和复工复产积极性。
要进一步加强和改进工作作风，杜绝形式主义、官僚主义，工作力量要下沉，多为基层办实事解难事，不给基层增加负担，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。
各县（市、区）、各单位“三八”妇女节期间开展活动情况，请及时报送市妇联宣传部。
联系人：孟丽
联系电话：0375-2666938
电子邮箱：sflwlxc@163.com

                    
                                   平顶山市妇女联合会
                                    2020年2月27日
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